

定安喜乐闹元宵

■ 叶松

“今年的元宵活动很热闹也很有趣，我参加了好几个活动，赢得了一箱王老吉，参加这些活动，图的就是开心。”在定城沿江欢乐广场，市民黄先生兴奋地说道。正月十五元宵佳节当晚，定安县委、县政府举办了丰富多彩的文化以及趣味活动，让来自全县各地的群众汇聚一堂，共同欢度团圆喜庆的元宵佳节。

元宵佳节的沿江欢乐广场内张灯结彩，人头攒动，热闹非凡。当晚8时许，县委书记陈军，县委副书记梁源富等县四套班子领导来到沿江欢乐广场，置身于群众中间，与赏灯市民亲切交谈，倾听他们的心声，传递党和政府对广大群众的深切关怀与祝福，并与全县干部群众一起看琼剧表演，赏元宵灯展。

在宣传口的活动区前，记者发现排队参加游戏的市民排起了长龙，热情高涨、跃跃欲试。原来这里正在进行的是“幸运大抽奖”，市民只要在规定距离以外将小球投进桶内就可以参加



县委书记陈军等县四套班子领导元宵节当晚来到活动现场，与市民同欢乐。叶松 摄

抽奖，赢取奖品，“这游戏我们设置得很简单，让大家都来参与，开开心心过元宵。”宣传口相关

负责人说道。农口的活动区也是人山人海，“套鸭子”游戏充满了浓浓的

农业气息，吸引了许多市民的参与，不仅如此，来自定安县各条战线的机关单位纷纷展出了各

自特色的造型、摆出自己的趣味游戏，供市民游览、游玩。猜灯谜、蒙眼敲锣弹玻璃球、套鸭子、打沙袋、投篮、气枪射击、接抛球、射飞镖等一系列趣味性游园活动吸引了广大市民的踊跃参与，欢笑声、喝彩声不绝于耳，俨然成了一片欢乐的海洋。除了可以玩游戏拿奖品之外，当晚在沿江欢乐广场的大舞台上，还在举行着“民间琼剧同乐会·想唱就唱”琼剧民间展示活动，来自民间的各路琼剧好手在舞台上的表演专业琼剧也相当精彩，吸引了不少市民的驻足，喝彩声源源不断，充分展现了定安“琼剧之乡”的风采。

据介绍，当晚的元宵游园活动是定安2015年迎春文化节的系列活动之一，除此之外还有“静美定安·祥和家园”迎春联欢晚会、村际“定安娘子舞”大赛、农民运动会和文化下乡等一系列活动，一定程度上丰富了定安群众的文化体育生活，也展示了定安群众安定祥和的精神面貌。

挥毫泼墨庆佳节

■ 叶松

槟榔林下牡丹飘香，原木亭里挥洒丹青。今天上午，省内首家牡丹主题公园——定安县仙安牡丹大观园举办书画会，各路文人墨客齐聚一堂，以笔下国色天香的牡丹庆祝元宵佳节。

铺开宣纸，压上镇尺，蘸上丹青，笔尖下便流淌出一朵朵富贵雍容的牡丹图，另一边，书法家挥毫泼墨，即兴创作出风雅诗文。在仙安牡丹大观园，千余株牡丹吐露芬芳，花开正

艳，吸引各路书法绘画家前来创作，倾尽翰墨挥洒丹青。由于牡丹花期很短，只有大约10天——20天的时间，并且能在气候炎热的海南岛内观赏到牡丹花更显得难能可贵。不少游客也乘兴而来，在牡丹花丛中流连忘返，在一幅幅精美的书画作品前驻足细细品鉴。“能在牡丹花香中欣赏到艺术家的书画，这个元宵格外有文化气息。”特意驱车从海口赶来的游客张女士说。

元宵佳节赏牡丹

牡丹花开格外艳，近日，在雷鸣镇南安村委会新安村农村休闲中心，上百株的牡丹花开，花香百里，恰逢元宵佳节，许多游客纷纷慕名开车远道而来，观花赏花，拍照留念。

在新安村农村休闲中心，游客可以在池塘边的木屋中，约上几个好朋友，一边品茶一边赏花，阵阵微风吹来，风中夹带着阵阵牡丹花

香；到了中午，游客可以在牡丹花边的小木屋与家人品尝农家特色菜；待到太阳西下，在休闲中心的排球场、游泳池中锻炼身体。

游客纷纷表示，在这片田园风光中，能让自己置身于大自然，忘却城市的喧哗，以及那永远也做不完的工作，身心舒适，能和一家人享受这“世外桃源”，还能看看这牡丹，这趟没白来。（邓献江）

全年无重大火灾事故发生

省安全生产责任及消防工作考核组充分肯定定安

■ 叶松

3月9日，省住建厅副厅长刘联伟率省政府安全生产（消防）工作责任考核组来到定安，通过查阅资料、实地考察和听取汇报等形式，就定安县2014年度全县安全生产责任及消防工作进行督导考核。

当天上午，考核组成员分为乡镇组、企业组、资料组和消防组4个小组，对定安多个企业和乡镇的2014年度安全生产责任及消防工作进行了实地考察。下午4时，省考考核组反馈会在县行政办公大楼北附楼富文厅召开，县委副书记、县长符立东，县委副书记陈亮及省政府考核组成员、县安委会成员单位负责人出席会议。

反馈会上，陈亮向考核组汇报了2014年定安县全县安全生产责任及消防工作情况。2014年，定安牢固树立安全生产“红线”意识，坚持“安全第一、预防为主、综合治理”方针，积极开展安全生产大检查、事故隐患排查治理和“打非治违”等各项工作。同时，想方设法改善消防基础设施状况，严格消防监督执法管理，有效遏制了重特大火灾尤其是群死群伤恶性火灾事故的发生。各类安全生产事故死亡人数控制情况较好，生产经营性道路交通事故死亡人数比省下达的控制指标少1人，较大事故超1起，没有重大火灾事故发生。

考核组一行对定安安全生产工作落实情况以及消防工作给予了肯定，对下一步工作，考核组要求，定安要进一步落实“党政同责、一岗双责”安全生产责任，健全消防安全责任体系，坚持不懈地抓好重点时段、重点区域、重大活动安全生产和消防工作的落实，确保定安安全生产和消防形势稳定，保障定安群众生命财产安全。

听取考核组的反馈意见后，符立东在会上作表态发言，他表示，定安将严格按照考核组考核反馈情况进行认真整改，牢固树立安全生产“红线”意识，加强安全生产法制建设，加大安全生产基础建设力度，深入开展安全生产宣传培训教育，切实提高全社会安全生产意识和安全防范能力。

发现定安之美

省文联组织音乐、电影创作领域知名艺术家到定安采风

■ 王聘钊

3月10日，海南省文联作协党组书记、省文联主席张萍，省文联专职副主席王艳梅带领音乐和电影创作领域知名艺术家20人组成的采风团到定安开展“最美定安”采风活动，帮助寻找挖掘定安人文、自然环境之美，提升“静美定安·祥和家园”城市形象，通过采风活动，让采风团成员寻找灵感，创作出高质量的作品，让更多人认识定安、了解定安、宣传定安，助推定安经济建设和全面快速发展。

采风团在县委常委、宣传部长孙泽文及有关负责人的陪同下，来到第一站定安县文化规划展馆，采风团详细了解定安历史文化发展、丰富的旅游资源和富硒特色农产品。讲解员对定安的经济社会发展、历史文化、民俗风情等作了生动的解说，在介绍定安“军坡文化节”的时候，采风团对民间神秘的“穿杖”仪式好奇不已，纷纷感叹真是大开眼界，并表示今年的“军坡文化节”、“端午美食文化节”还要组团过来体验一下。

中午，采风团来到龙湖镇高林村，沿着古老的石板，重走探花路。高林村始建于清乾隆12年（1747年），建村至今267年，是海南清代唯一探花张岳崧故里，拥有“一方水土三代功名”的美誉。高林村拥有百年民居古建筑群，尤以省级文物保护单位张岳崧故居、张氏宗祠为代表。

当了解到张岳崧故居在遭受文革时期破坏的对联和题字时，张萍感到十分痛惜。她指

出，定安历史文化深厚，高林村是得天独厚的天然博物馆，要进一步提高文物保护意识，要加大宣传，让名人故里变得更有生命力。

下午，在母瑞山革命根据地纪念馆，采风团一行一边参观陈列馆一边听取介绍，深入了解母瑞山两次保留革命火种的故事。陈列馆里，红军穿过的草鞋、用过的号角和背包等物品以及当年的一些文物资料仍然保存完好，采风团成员表示，红军的故事听过不少，但是真正踏上红军曾经生活过的土地，亲眼看到他们留存下来的物品，才能真正体会我们今天的生活多么的来之不易。

“以前我经常到定安采风寻找创作灵感，但是这次采风活动的参观点涵盖红色文化、古色文化、绿色文化，为创作带来了不少新的灵感。”《定安娘子》演唱者“流行阿文”告诉记者。

采风团当天还参观了海南热带飞禽世界、文笔峰盘古文化旅游区、“古色古乡 百里百村”乡村休闲景区。

据了解，随着“最美定安”作品全国征集活动知名度的不断提高，越来越多的人已经加入了探寻“最美定安”的行列当中。如果您也想玩转“最美定安”，请登陆“最美定安”作品征集大赛官方网站 http://hd.hinews.cn/2/zmda_index.php，把您认为最好的作品投给我们，“最美定安”期待您的加入，活动截止日期为2015年3月31日，参与“最美定安”，赢取80万元大奖。